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Priklad a) Funkciu f(x,y,z) =yl (x| z) | x vyjadrite pomocou
Shefferovej funkcie dvoch premennych (t.j. najdite jej S,- vyraz).
b) Nakreslite jej KLS iba pomocou 2-vstupovych NAND.

c) Najdite UNDF, UNKF a niektoru inu NDF a NKF funkcie f.

Priklad B-funkciu funkciu g(x,y,z) = (y + z)xz vyjadrite pomocou
a) Pierceovej funkcie dvoch premennych (najdite P, - vyraz fcie g).

b) Pierceovej funkcie troch premennych (najdite P; - vyraz funkcie g).
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XOR realizuje B-funkciu f(x,y) =x®y=x &y
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Priklad Pre funkciu ®: B2 — B néjdite jej UNDF, UNKF, P,-vyraz, S,-

vyraz a zistite, Ci ma vlastnost asociativnosti.
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Poznamka

Vdaka asociativhosti mé6zeme pisat x®@y®z bez zatvoriek.

Priklad Nakreslite KLS funkcie ®: B?> — B

a) fubovolnu
b) iba pomocou 2-vstupovych NOR
c) iba pomocou 2-vstupovych NAND

Potialto na 1.zap.pisomku (Operacie nebudu): vietko z predndsok, cviceni, skript. Nebude tedria, iba priklady.
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Booleovské funkcie f: B" = B™ s

Priklad

Zostrojte KLS funkcie f: B> - B®, ktora je definovana takto:

f(xry)z( ) ’ ’ ’ ’ )

Aplikacie booleovskych funkcii

Porovnavaci obvod — komparator (Priklad 3.2.)
(Je to KLS, ktora umoziuje rozhodnut, Ci su dva vektory zhodné.)

Nech ¢ = (¢4, ..., ¢,),d = (d4, ..., d,,), pricom c,d € R™. Definujme B-
funkciu f: B*™ - B takto:

lakec=d
Frstni ) = (267
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Poloséitacka, Half-Adder. (Priklad 2.33.)

Scitanie dvoch Cislic (1-cifernych Cisel) v dvojkovej sustave. xy|s|p
fiB —B ,pricom fy)=( , ) 00
Vyjadrime p(x,y) = 10

11
a s(x,y) =

HS
KLS poloscitacky znacka
y— pPr—

Scéitacka (uplna séitacka), Adder. (Priklad 2.34.)
Scitanie dvoch Cisel v dvojkovej sustave. s |p

f:B - B ,pricom f( )=( ) )
Vyjadrime p( ) =
a s( ) =

VEimnime si efte, Ze keby sme cheeli zostrojif booleovskil funkeiu vyjadrujiceu séitanie
dvoch 8-miestnych éisel v dvojkovej sistave, potrebovali by sme vytvorit tabulku funkeie

f:BY¥ — B® Tabulka tejto funkcie by mala 2'% — 26. 210 = g4. 10* = 64000 riadkov, éo
predstavuje asi 2000 tladenych stran.
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KLS uplnej sCitaCky znacCka

SM

Priklad

Pomocou scitaCiek zostavte obvod, ktory bude pripocCitavat’ 1 k n-
cifernym ¢islam v dvojkovej sustave.

Priklad

Pomocou scitaCiek zostavte obvod, ktory bude realizovat’ scitanie
dvoch 6-cifernych ¢isel v dvojkovej sustave.
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Priklad

Iba pomocou uplnych scCitaCiek zostavte obvod, ktory bude realizovat
Scitanie 35+15,

Kontrola parity (Priklad 2.32.)
V n-tici (a, ..., a,;) chceme poznat, i obsahuje (ne)parny pocet 1.

n=2: n=3:

neN,n > 2. ak je medzia, ..., a, parny pocet 1, priradi O

neparny pocet 1, priradi 1
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Pri prenose informacii sa Casto k prenasanej n-tici pridava este jedno
miesto (jeden bit), aby sme mali moznost kontroly prenesenej
uzitoCnej informacie:

> ha vstupe mame n-ticu (a, ..., a,)

> na vystupe (n + 1)-ticu (b,aq,...,a,)
Pointa je v tom, Ze na vystupe je poCet 1 vzdy .......cccceevvvevniiiieinnnnnn. ©

Ak nie, niekde je chyba (vtedy ide o0 Sum, nespravny prenos).



